

随舰出访 感受华人华侨爱国热情

退役军人胡宝良讲述中国海军从近海走向深蓝的历史性跨越

早报4月17日讯 他是中国海军第一批舰载反潜直升机飞行人员,35年军旅飞行生涯中,先后6次随舰出访,执行出国培训、亚丁湾护航、随舰出访、环太平洋军演以及和谐使命等重大任务,航迹遍及五大洲三大洋15个国家,他就是胡宝良。

“每次出访,我都亲身感受到了国家的强大和海外华人华侨的爱国热情,很多故事至今难以忘怀,让人激动不已,热血沸腾。”4月17日,退役军人胡宝良向早报记者讲述了他的出访故事。他从一位海军舰载直升机飞行人员的视角,见证了中国海军从近海走向深蓝的历史性跨越。

出访美国夏威夷友好访问

胡宝良是辽宁开原人,1982年高中毕业后,他把怀揣多年的从军梦想变成了现实,成为一名海军航空兵。1985年他开始飞行训练,1986年,赴国外学习航空反潜飞行技术,随后成为中国海军第一批舰载反潜直升机飞行人员。“舰艇是流动的国土,舰载直升机就是流动国土上的雄鹰。”胡宝良说。

2013年9月6日上午10时,胡宝良所在的舰载直升机分队随海军113出访编队抵达美国夏威夷珍珠港,开始对夏威夷进行为期3天的友好访问。这是胡宝良第一次随舰出访。

只有远离故土的人,才会思念家的味道。9月7日“青岛”舰、“临沂”舰对外开放,参观军舰的华人、华侨和留学生络绎不绝。胡宝良回忆道:“在军舰飞行甲板上,我见到了两位老华侨,他们扶着军舰的栏杆,望着自己国家研制生产的军舰和飞机,高兴得合不拢嘴。一位张姓的老华侨激动地对我说,‘在美国能见到祖国军舰来访,这说明我们国家综合实力在增强,人民海军在壮大,对我们这些身居海外的华人是一个极大的鼓舞’。”

新西兰遇故知成人幸事

2013年10月11日上午10时,海军113编队抵达出访最后一站——新西兰奥克兰。码头上,早已等候在那里的华人、华侨、留学生打着“热烈欢迎中国海军舰队访问新西兰”的横幅,手里还不断地挥舞着五星红旗。

10月12日至13日,“青岛”舰对外开放。“我们原计划接待参观人数不到2000人,结果人数翻了数倍。”胡宝良说,中国海军编队来访成为当地最轰动的事情。当地市民和华人华侨16700余人顶风冒雨赶来参观。

早报4月17日讯 为庆祝中国人民解放军海军成立74周年,4月17日上午,青岛市军休服务中心先后走进海军某部、海军航空大学青岛校区,开展老中青三代人共话海军情活动。

军休干部吕蕴兴、徐吉华为部队年轻官兵讲述曾经充满“硝烟味”的海上惊险经历,与大家共同见证人民海军74年的壮阔航程,激昂着年轻官兵的热情和斗志,助力他们在新时代新征程上走好军旅之路。

“我每一次远航,都会取一瓶海水,



胡宝良



华侨和留学生在码头欢迎中国海军编队访问夏威夷。

一位中年妇女带着孩子登舰后直接来到舰载直升机旁,胡宝良上前询问得知对方是辽宁人,他乡遇故知,这成为人生一件幸事。这位老乡早上开车从千里以外的惠灵顿赶来,看到祖国军舰后满脸笑容,她的孩子高兴地在军舰上跑来跑去,兴奋得像过年一样。

在军舰主炮旁,胡宝良还遇见了一位定居新西兰40多年的老华侨,他特意从几百里以外的郊区赶来看望来自祖国的舰队。他拉着胡宝良的手说:“中国军舰走出国门,停靠在国外港口,让我们这

些海外华人、华侨扬眉吐气,我们的腰杆直了,我们的腰杆硬了,再也没有人敢瞧不起我们了,我真的高兴啊!”

从军生涯多次立功受奖

2014年6月,胡宝良所在的舰载直升机分队随海军171舰艇编队来到美国夏威夷珍珠港,参加美国海军主导的“环太平洋-2014”军事演习。演习期间,胡宝良还登上了美国里根号航母参观。

6月29日,编队组织官兵外出观光,

“青岛”舰对新西兰民众和华人华侨开放。

胡宝良遇到了2013年9月随“青岛”舰访问夏威夷时的四季公司导游范建萍大姐。范大姐是西安人,时年54岁,在国内是一名教师,还是一名老党员,9年前辞职陪女儿在夏威夷读书。“当时,我问她这些年在海外有什么感受?她说,2008年北京成功举办奥运会,当我们的体育健儿拿着奖牌,五星红旗冉冉升起的时候,真是大长了我们中国人的志气,我们华人华侨是眼含热泪看完这届奥运会的。她还对我说:‘我虽身居海外,但一直心系着祖国和亲人,对党怀有深厚的感情,至今仍按时向党组织交纳党费。’”

拳拳赤子心,都是中国根。在美洲,在大洋洲,处处让胡宝良感受到中华儿女的爱国情怀。因为在他们心中,自己的根永远在中国,无论身居何处,不管走到哪里,永远是炎黄子孙,永远是龙的传人。他们向祖国海军编队的官兵们表达了一个共同的心愿:“祝人民海军不断强大,伟大的祖国繁荣昌盛。”

胡宝良在部队曾荣立二等功1次,三等功4次,嘉奖10次,优秀共产党员3次,军事训练先进个人2次。2017年3月光荣停飞,同年8月退出现役。2018年1月转业到地方工作。“我们的祖国日益强大,我们的海军也有了三艘航母。虽然我已经退役,但是回想起这段往事,我的内心依然澎湃不已。”胡宝良说。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋) 本人供图

老中青三代的薪火相传

市军休服务中心走进海军部队共叙海军情

这也是我们海军“浪花白、海军蓝”的一种情怀。”军休干部徐吉华曾参加过远航任务10余次,每一次出行都会取上一瓶海水作为纪念。在核潜艇上,徐吉华负责操纵控制潜艇状态、管理保障潜艇生命力。1997年,核潜艇在水下100米时突然发生故障,海水涌入艇中四溅,徐吉

华来不及多想,立即冲上去用身体堵住海水,并下命令让其他战友关闭阀门,及时处置了一次事故。“如果海水溅到电气设备上,那后果是不堪设想的。”从军30多年,徐吉华的每一次远航都是在搏风雨、斗恶浪中过来的。

海军某部政委马乾表示,这次活动

让青年官兵直接了解到人民海军一路向战而行、向海图强的发展历程,是部队日常训练与教育之外的有力补充,激励着在场的青年官兵们将前辈们的光荣传统和优良作风保持好发扬好,在新时代新征程上逐梦万里海天。

海军航空大学青岛校区某学员队的青年官兵和学员们在聆听了老兵事迹后,深受鼓舞。“我们要学习老前辈们的艰苦奋斗精神,在本职岗位上刻苦训练,发扬海军精神。”一级上士邱龙杰说。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋 游潇)